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indokolja
Nemzeti

Ernst Sándor és Baross 
a pénzügyi

A nemzetgyűlés inai ülését 12 
óra előtt nyitotta meg Szcitovszky 
Béla elnök.

Áttérnek a valorizációs törvény- 
javaslat tárgyalására. Ernst Sándor: 
Kifejti, hogy a nemzetgyűlés leg­
utolsó ülése óta ujubb koronarom­
lás következett be, amit mindenki 
előre látott, mégse tették meg a 
szükséges intézkedéseket. A kor 
many szakított azzal a politikájá­
val, hogy a koronát mindenképen 
tartsa, á korona rohamos esésének 
igen súlyos következméoyei vannak. 
A drágaság emelkedik,

a középosztály teljesen elwe 
génjodik.

Ezután hosszasabban 
meg, hogy partja, a Kor.
Gazdasági Part miért támogatja a 
kormányt. Majd bírálja Kállay Tibor 
volt pénzügyminiszter politikáját. 1

Elismeri, hogy Kállay szorgal- | 
más férfiú volt. Politikájában azon- . 
ban túlságos volt a bankbefolyás, 
viszont

a keresztyén szempontokat nem 
vette figyelembe-

Kállay hattyúdalában nyíltan a 
kapitalista világnézet hívének vai 
lotta magát. Mindig a korona iránti 
bizalmát hangoztatta.

A siberek programmsKerüen 
aknázzák ala pénzünkéi.

Most is újabb csempészeket lep­
leztek le. Nézete szarint példásan 
kell megbüntetni ft csempészeket. 
Olyanokat, akik csak tojásokat visz­
nek at a határon, agyoulövelnek, 
viszont vannak emberek, akik mint 
detektívek csempésznek.

Majd a hitel kérdését teszi szóvá. 
Az állam egyeseknek valorizálatlan 
hitelt ad. Nincsen garancia arra, 
hogy ezeket az összegeket, amelyek 
ma körülbelől

700 milliárd koronát tesznek ki.
hová használták fel.

Zsirkay: A kormány a kölcsö­
nökkel kontreniinálta a magyar ko­
ronát.

Hegedűs György : Értéktelen ko­
ronákban űzették vissza a kölcsönt.

Ernst: A sajtó mostanában mentő­
akciót indított a tőzsde érdekében. 
A tőzsde hivatást teljesít a nemzet 
gazdasági életében, viszont az igaz­
ságtalan dolgokat nem lehet elnézni. 
Augusztus óta a magyar közönség 
500 millió svájci frankot veszített a 
tőzsdén. Talán ez a vagyonok kon

Foglalkozik a valorizáció kérdé­
sével. A valorizáció hívének vallja 
magat.

A kényszerkölcsön tekintetében az 
az álláspontja, hogy 

a

A pénzügyi javaslatok vitája 
a nemzetgyűlésen

János súlyos kritikája 
politikáról

a háborús vagyonokat erősebben 
kell igénybe venni.

A kisexisteuciákat mentesiteni kell 
kényszerkölcsön alól.
Baross János bírálja a kormány

pénzügyi és gazdasági politikáját. A 
drágaság az utóbbi időben nagy mér­
tékben emelkedett, minek követkéz 
tében nagy lett a nyomor. Ezt há­
rom okra lehetne visszavezetni. Ezek 
a következük : külkereskedelmi mér- 
legünk leromlása, a katasztrofális 
rossz termés, végül elhibázott pénz­
ügyi politika.

Külkereskedelmi mérlegünk ezzel 
szemben 1921. óta 400% OS javulást 
mutat. Emellett a termésfeleslegünk 
értéke is másfélszer akkora, mint a 
külföldi kölcsön. A korona romlásá­
nak nem lehet más oka, mint az el­
hibázott pénzügyi és gazdasági po­
litika. A legnagyobb hibának tartja, 
hogy nem támaszkodunk sajáterönkre. 
Nem szorultunk volna külföldi köl­
csönre.

Hitelt ad az állam a kényszerkölcsön 
befizetésére

kényszerkölcsön terhének könnyítéséreUj rendelet a
Budapestről jelentik: Az állam­

háztartás egyensúlyának helyreáll! 
tására szükséges allami köicsönelő- 
log felvétele tárgyában kiadott 
pénzügyminiszteti rendelet kilátásba 
helyezte azt, hogy azok, . akikre 
kölcsönelőiogoket vetettek ki» ennek 

a kölcsönelölegnek könnyebb be- 
ílzetbelése végeit kölcsönt ve­

hetnek fel.
Ennek a kilátásbahelyezett kölcsön­
nek lehetővétótele céljából a Buda 
pesti Közlöny március 12-én meg­
jelenő számában pénzügyminiszteri 
rendelet jelenik meg, amely raw- 
határozza azokat a módokat és fel 
tételeket, amelyek mellett a kölcsön- 
előleg nyújtására kötelezőitek ilyen 
kölcsönben részesülhetnek.

Ezt a kölcsönt a felek az állami 
jegy intézet budapesti főintézetétől, 
illetőleg vidéki fiókjaitól fogják ta­
karékkorona alapján kézizálog köl­
csön formájában felvehetni.

A kézizálog kölcsönt csak azok 
vehetik fel, atikre 200 ezer korona, 
vagy ennél nagyobb köfes'önnlőfegot 
vetettek ti. Az állami tölcsönelőfeg 
első 30% os részletének befizető 
séte kézizálog kölcfön nem vehető 
fel. A második 35%-os részlet be­
fizetésének megkönnyítésére az ál­
lami köleönelőleg 20%-» erejéig és 
a harmadik 35% os részlet befize­
tésének megkönnyítésére ugyancsak 

az állami hölcönelőleg 20%-*

Saját erőnkből is szanálni tudtak 
volna a helyseiét.

mint Né metország. A kormánynak 
helyes produktiv inflációra kellett ! 
volna fektetni pénzügyi politikáját. 
A kormány azonban tóit az ilyen be­
fektetéstől és régi felfogás szerint 
csak az adókat srófolta, a produktív 
befektetéstől azonban irtózott.

Ezután foglalkozik a szomszédos 
államokkal szemben követendő gaz­
dasági és külpolitikával s azt mondja, 
hogy okos külpolitikával rá tudtuk 
volna szorítani Cseh-Salovákiát arra, 
hogy legalább a trianoni szerződés 
által biztosított két fontos pontban, 
nevezetesen a kompakt magvar nyelv­
területek vimacsatolasa és a szét­
szórtan élő magyarság kisebbségi 
jogainak biztosítása gazdasági fegy­
verek u ján sikerült volnz.

Várni béliéit volna a külföldi 
kölcsön elintézésével

addig az időpontig, amíg a külpoli­
tikai helyzet kedvező lesz M gyár­
országgá! szemben. A külügyminisz­
ter a csehek emlékünnepén részt 
vett s a kormány nem törődik az 
elszakított véreink sorsával, valamint 
a menekült tisztviselők helyzetével. 
A iavaslatot nem fogadja el.

i ülés vége fél 4 órakor.
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erejéig vehető fel kézizálog 
kölcsön.

Azok, akik az állami kölcsön- 
elöleg első részletét, továbbá a má­
sodik részletből 15 százalékot posta­
takarékpénztári csekklapon feladtak, 
a rájuk kivetett állami kölcsönelő- 
leg 20 százalékát kaphatják az 
illető vidéki állampénztárak, illető 
leg a budapesti kerületi adófelügy elő- 
helyettesek által kiállítandó ideig­
lenes tanúsítvány leadása ellenében 
a magyar kir. állami jegyintézet 
budapesti főintézeteitől, illetőleg 
fiókjaitól. .

Aki az első és második kölcsön 
előleg részletfizetési kötelezettségé­
nek eleget tesz és pedig akár úgy, 
hogy az egész összeget készpénz 
ben' a postatakarékpénztár» befizető 
i .p felhasználásával fizeti be, akár 
ut’ . hogy a második részletre a 
20%-os kéziaálogkölcsönt a' fenti 
módon igénybe vette, az allami köl- 
csönelöleg harmadik részletére az 
eredeti kölcfönelöleg lö% át a 
úostRtakarékpénztár utján készpénz­
ben bofiz.e’.i, a kölcsftnelőleg har­
madik részletére ugyancsak az egész, 
kölcsönelőleg 20 százalékát kitevő 
kézizálog köcsönt kaphat.

lárcius 17-ig M Járt­
nak számítanak 100 takarék­

koronát.
Budapest, máicius 11. Illetékes 

helyen vett értesülés szerint az ál-

Jami kö’csönelőlegro március 14 tői 
bezárólag március 17 ig történt be- 
fi?etéseknél 100 takarékkorona 110 
papirkoronávai fog számíttatni.

126 milliárd fo’yt be a kénj- 
sierkolcsönbél.

Budapest, március 11. MTI. je­
lenti-. A postatakarékpénztár össze­
állítása szerint március 11-ig a kény- 
szerkölcsönre 126 milliárd folyt bo. 
Ebbeu azonban a vidéki tételek még 
egészen nem foglaltatnak bent.

Újra szabályozták a 
hadirokkantak járulékait

Budapestről jelentik: A kormány 
rendeletet adott ki a nem hivatásos 
állományból származó hadirokkan- 
tak, hadiözvegyek és árvák ellát?.- 
sáról szóló rend letek újabb módo­
sítás-áréi. A rendelet szerint a 
rokkantjáradék 2-5 százalékos rokkant­
ság e- Mén évi 72000, 50 szátafelt- 
ná) 216000. 75 százalékosnál 630 
ezer és 100 százaléknál 1,440.000 
koronára emelkedik.

Szakképzettséget igénylő foglal­
kozást gyakor’ó rokkantak, vagy 
önálló mezőgazdasági, vagy pedig 
iparos és kereskedők, úgyszintén, 
akik altiszti rendfokozatot értek öl, 
a következő ellátási dijakat kapják :

50°/<> os keresetképlelenség 
mellett

évi 324 ozer, 75% nál 945 ezer, 
100%-nál évi 2,160.000 korona.

Rangosztályba sorozott havidíja­
sok vagy havidíjas jelöltek, vagy 
pedig a rokkanttáválás előtt egy évi 
önkéntességi jogot szerzett rokkan­
tak ellátási dija a következő:

25 százaléknál 144 ozer, 50 szá­
zaléknál 432 ezer, 75 százaléknál 
évi 1260000 kor., 100 százaléknál 
2880000 korona.

Hadiözvegyek részére 
évi 144000, olyan egyéb özvegy ré­
szére, aki szakképzettséget igénylő 
foglalkozást gyakorol, vagy pedig 
önálló iparos, kereskedő volt, úgy­
szintén, akik altiszti fokozatot ér­
tek el, az évi járadék 216 ezer 
korona.

Rangosztályba sorozott havidíja­
sok, jelöltek, vagy egyéves önkén­
tes! joggal biró egyének özvegyei 
évi 288 ezer koronát kapnak.

Hadirokkantak neveltetési pótdija 
törvényesített, örökbefogadott és ha- 

I zasságon kívül született gyermek 
részére, még pedig minden egy-egy 
gyermek után a rokkant részére 
megállapított járadék egytized része, 
atyátlan hadtarva részére minden 
egyes gyermek után az özvegyi já­
radék egyötöd része jár. A nevel­
tetési pótlék legkisebb összege min­
őén egyes gyermek után évi aoUW 
koronára emelkedik.
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A keresztyén lista győzött 
a mérnöki kamarai 

választáson
Budapestről jelentik: Hetek, eőt 

hónapok óte n»gy feikésiüitségKel 
folyt az agitáció arra nézve, hogy 
a nemtog ii.egahkult Országos 
Mérnöki Kamara elnöki Fiókéba és 
vezetőségébe melyik világnézet ve­
zetői kerüljenek. Á liberális oldalon, 
mint ismeretes. Tolnay Korúéit óhaj 
toltak felhasználni céljaikra, »«ón­
ban a mérnöki kar zöme. amely ke­
resztyén mérnökökből áll, mar eleve 
eldöntötte a kérdést, amikor Tolnay 
val eremben Zielinsky Szilárdot, a 
műegyetem világhírű professzorét 
tette a maga listájának élére.

A s?..ivazAs a két szembenálló 
vezetői névjegyzékre szombaton és 
vasárnap folyt le.

A Magyar Mérnökök Nemzeti Szö­
vetségének listája fölényes győzel­
met aratott és — amint ez kezdet­
től fok-va bizonyos volt — Zielinski 
Szilárd került a mérnöki kamara 
elnöki »/ékébe. Alelnökké Hermann 
Miksa műegyetemi tanart és Sár- 
mezey Endre mérnököt tették meg 
a szavazatok.

A történetfilozófia 
mai állása

Zivaska leső egyetemi tanar elő­
adása a Tisza Istvan Társaságban
A Tisza István Tudományos Tár­

saság március 11 én, kedden tar­
totta rendes havi felolvasó ülését, 
melyen Zivudca Jenő dr egyetemi 
magántanár, a filozófia kivaló pro­
fesszora olvasta föl értekezését a 
történetfilozófia mai állásáról. Elő­
adásában kifejtette a történetfilo- 
z fia fejlődésének korszakait: Ve- 
lulani Ha co dinamikus és Machia­
velli statikus történelmi felfogását, 
— Herder teleologikus történet- 
S'emlóletét, mely az emberiség tör 
ténetét a Gondviselés által a huma­
nitás eszméje felé irányított hala i 
dósban látja. Ezután a hegeli filo I 
zofia alapelveit ismertette, moly j 
szerint a történelem nem a chaos 1 
és a halál változata, hanem abban 
a történés valamely logikájának kell 
érvényesülni

A bégeli dialektika szerint a tör­
ténelmi fejlődés az ellentmondások | 
utján halad. Az emberiség eleinte 
tudattalanságban élt, később fellép 
a szubjektív szelem s kritika kor­
szaka : a világtörténeti folyamatban 
a boncé levő ellentétes erők kítöré- ; 
sig érnek s ezek egy magasabb egy- ■ 
ségben engesztelődnek ki. E filozó- ' 
fia dolugbeli elve a szabadságeszme, ■ 
formális elve 3 dialektika. A hege' 
liánizmus világképében hiányzik a 
történelmi kapcsolat.

Ztvuska Jenő ezután Marx Károly 
materiális történetbő:cseletével fog- ! 
lalkozoM, majd Lamprecht Károly í 
pszichológiai irány at ismertette. Mind ■ 
ezek a filozófiai irányzatok általa- | 
nositesokra építettek, holott a tör- j 
ténotbölcseletnek a történelem el- I 
mélotéböl kell kiindulnia.

Zivuska Jenő professzor szabad- ' 
előadásának második részében a tör- I 
ténetfilozófia jelenlegi állásának el- I 
veit fejtette ki. A nagy tudományu 
disszertációt a díszes közönség lel­
kes tapsviharral honorálta.

ílhflccsBmeíe
100.000 darab, BFöteljB 3, kétéBEs eladó
Érdeklődők Mándoki uradalom

Igazgatóságához forduljanak.
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LiszTius^UniÜTOhEMiaJOBHEfln?
c;mü krokigyűjteményének megjelenése.

Jogrend az 
Jogrend az

páratlan humorral mogirott könyv részei: 
irodalomban, Jogrend az aranyközéputon, 
ökonómiában, Jogrend a Duhajjöldön stb.

fflegrendHbetó márciins 15-ig
12,000 koronáért
:: lapnak tiadóhivalalsbón. ::______________
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Debrecen hazafas magyarsága akciót 
indít választójoga megvédésére

A választói névjegyiékek kiigazítása - Állandó 
választási irodát aHitottak fel « hazafias pártok

(A Hajduföld tudósítójától.) A I 
Hajduföld, valamint az egész ke- ! 
resztjén magyar sajtó rámutato't 
már a választás alatt azokra a 
visszásságokra, amelyek a debreceni 
választói névjegyzékek összeállítá­
sánál fordultak el*. A névjegyzék­
ből ugyanis kihagyták az ősi deb 
receni polgár családok tagjait, ok­
leveles tanító 'őket, bárom gyerme­
kes anyákat és felvették helyettük I 
a szovjet-zsidók vörös csillagos cső­
cselékét, a galíciai sibereket és az 
összes ehez hasonló gyanús eleme­
ket. Kimaradt például a névjegy­
zékből Horváth András virilis bízott 
sági tag, kimaradiak továbbit, a bőr­
gyáros Kiss testvérek összes haza­
fias munkásaikkal együtt, ugyan­
akkor, amidőn elemi végzettséggel 
sem rendelkező emberek szerepeitek 
abban, mint szavazó polgáiok.

Most, amidőn ismét kezdetét vette 
a választói névjegyzékek kiigazítása, 
a hazafias polgárság és munkásság 
is ráeszmélt arra, hogy ezzel a 
maffiával, amely tervszerűen dől 10 í 
zott ellene,

csak szervezetten lehet felvenni 
a küzdelmet.

Ráeszmélt arra, hogy minden ha­
zafias debreceni tnagyainaa köröm­
szakadtáig védelmeznie keli választói 
jogosultságát, mert a közelesen meg 1 
tartandó községi választásokon fog

Március 15-iki ünnepélyek 
Debrecenben

A Mansz felvonulása -
A szabadságharc évfordulóját, a 

magyar nemzet egyik legnagyobb 
ünnepét felemelő ünnepségek kereté­
bon ali meg Debrecen hazafias la­
kossága. Március 15 ón az iskolák, 
testületek, társadalmi egyesületek 
mind magas színvonalú ünnepélyek' n 
emlékeznek meg az 1848 iki nagy 
napokról.
A református főgimnázium 

ünnepsége
A debreceni református főgimná­

zium „Arany János“ önképzőköre 
az ifjúsági énekkar és zenekar, köz- 
remoködésóvel március 15-én dél­
előtt fel 11 órai kezdettel az inté­
zet tornacsarnokában hazafias em­
lékünnepélyt rendez a következő 
műsorral: Egyveleg a szabadságharc 
dalaiból Mácsai 8. átiratában, .nekli 
a főgimnázium énekkara. Petőfi Sán­
dor : Nemzeti dal. Szavalja : ifj. Bes­
senyei Lajos Vili. o. t. Erkel F. 
Hunyadi nyTányát zongorázzál:: 
Ricz Jenö VII. Balogh Béla és 
Kiss Pal VIII. o. tanulók. Tankó 
Béla Vili. o. t. ünnepi beszédet 
mond. Egyveleg. Doppler „Ilka“ c. 

■
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eldőlni, hogy a szociáldemokraták 
zsidók, októbristák és más fajta 
„liberálisok“ birtokukba tudják e 
venni a városházát, vagy pedig a 
hazafias magyarság győz a községi 
választásokon.

Éppen ezért az egyesült polgári 
partok és a hazafias munkás szer­
vezetek hozzáláttak a szervező mun­
kához ős fölállították a hazafias pár­
tok áll-mdó irodáját, amely a Király­
ukra 5. szám alatt már meg is kezdte 
működését és hétköznaponkint dél 
után 4 órától este 8 óráig, vasár 
nap dé előtt 10 órától állandóan a 
választó polgárság rendelkezésére 
áll. L-gelső feladata a most folyó 
választói névjegyzékek összeírásánál 
közreműködni, hogy a szükséges útba­
igazítással lássa el a polgárságot. 
Minden polgá’ és polgárnő telni a 
saját érdekében keresse föl a vá­
lasztói irodát és segítse elő műkö­
dését, mert

az idei névjegyzék összeállítása 
sorsdöntő lesz.

Az iroda a névjegyzékek össze­
állítása után a polgárság rendszeres 
szervezéséhez fog tizedenkint, ut 
canként, szavazó kőrzetenkint és 
kerületenkint. Az ezres bizottság 
— ezer megbízható, önfeláldozó és 
anyagi áldozatra is kész polgár! — 
megszervezése is megkezdődött mar 
és rövidesen munkához is lát.
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A MÁV műhely ünnepe 
dalművéből. Előadja a főgimnázium 
zenekara. Alföidy—Tólh K.: Kik 
voltak a honvédek ? Melodráma. 
Szavalja Stendy Balázs VIII. o. t. 
Hegedűn kiséri Tu-óczy László Vili, 
o. t., zongorán Balogh Béla Vili, 
o. t. Szabadságdalokat ad elő a fő­
gimnázium zenekara. A tiszta jöve­
delmet az ifjúsági egyesületek cél­
jaira fordítják. Helyárak: I. r. ülő­
hely 3000 K. II. r. ülőhely 2000 K. 
Állóhely 500 K. Jegyek válthatók a 
református főgimnáziumban és az 
ünnepély előtt a pénztárnál.

Március tizenötödike 
» Máv. műhelyt Jepen

Az ..Egyetértés ‘ dal- és zene-gylet a 
debreceni Székely társasággal karöltve már­
cius 15-én este pontos fél 8 órai kezdet­
tel a Máv. műhely éttermében gazdag mű­
sorral hazafias estélyt rendez, amelyre 
tagjait és az. érdeklődőket meghívja a ren­
dezőség. Az est műsora : „Csokonai nyi­
tány ' Kéli-rtő', előadja az Egyetértés ke­
belében alakult Filharmonikus zenekar 
Erlich József karnagy vezetése alatt. Talpra 
magvar, énekli az Egyetértés dalárdája 
Macsay Sandor dalkarnagy vezetése alatt 
Március 15 méltatása, dr Darkó Jenő egye 
térni tanár, a Székelvtársaság elnöke Sza­

val Eakkner Vili. Fekete toborző, dráma 
1 felvonásban, játszók az Egyetértés szia­
játszó társaság tagjai. Huber : Szabadság, 
da’, énekli a- Egyetértés dalárdája. Sza­
val Papp Gábor orvostanhallgató. Nyárv 
József: Magyar dalkincsek, előadja az 
Egyetértés kelrelében a akult Filharmonikus 
zenekar, Előadás alatt a teremajtók zárva 
lesznek. Jegyek korlátolt számban elője- 
gvezbetők a Máv mühelyi szamosztálybaa 
(Telefon 246.) Önkéntes, szives adomá­
nyokat jótékony célra köszöne téi fogad 
a rendezőség. Tekintettel a terem kis be­
fogadó vo tára. jegyekről mindenki idejé­
ben gondoskodjék.

A Mansz ünnepsége
A debreceni magyar asszonyok és 

magyar leányok ebbon az évbon, 
március 15-én is elviszik koszorú­
jukat Kossuth lábaihoz. Nem sirko- 
szorunak, nem a halott Kossuthnak, 
nem az elpusztult Magyaromig sir- 
halmára, hanem Kossuth örökké élő 
eszméit és Magyaro'-szág ujratámadt 
akaraterejét ékesítik fel a zöld gallyal.

A Mansz ebben az évben is, im- 
már harmadszor, a magyar nő lel­
kének méltóságává), komolyságával, 
de lelkes füzével ünnep i meg a leg­
nagyobb nemzeti ünnepet.

Á Manss honleány! gardája a vár- 
megyehlzáu gyülekezik fél háromra. 
Onnét vonul hatalmas menetben a 
szoborhoz, melyet dr Winkler Je­
nöné, Retteghy Margit mogkoszonz 
beszéd kíséretében. Renc Rózsi el­
szavalja Kohajda Péterné alkalmi 
versét, végül az iparos dalárda 
énekel.

Gregersen Lujza előadása 
Debrecenben

A Magyar Protestáns Nők Orszá­
gos Szövetségének főtitkára, Gre­
gersen Lujza nagyszabású előadást 
tart vasárnap, március 16-áu dél­
után öt órai kezdettel az Arany 
Bika dísztermében, a MANSz tag 
gyűlésén. A legnagyobb órdokiődés- 
sel várják városszerte az országos 
hírű, kiváló szónokot, ki a magyar 
nőről és annak történelmi hivatá­
sáról szól.

Szerepelnek még ez alkalommal 
Szilárd János fővárosi hírlapíró és 
dr Szabó Mihály, a debreceni ipa­
ros társadalom előkelő tagja felol­
vasással, Lechner Lajosué „ aktuális 
kérdésekről“ szóló előadásában, Ke 
nyeres Eta szaval, Tirnáry Mária 
Szilágyi Bélán >k Háromszéki székely 
lánynak, Tifelétek, Húzd rá füstös 
cigány kezdetű kitűnő dalait énekli, 
dr Kapás Sándor Farkas Imre 
Ciukapanna melodrámáját adja elő. 
Belépti díj nincsen.
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MAUTHNER-féle
i gazdasági 

honyn«'fce;li 
i?s virág-

magvak
{ a legolcsóbban beszerezhetők a 

„Hsnspta“ 

Föüzlet: RÓZSA-UTCA.
Fióküzletek a város 
minden részében !!

Ugyanott
Raffia, Rézgálic
a legjutányosabban kapható.
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A kényszerkölcsön 
és az iparosság
(4 Hajdufö'.d tudósítójától.) Tud­

valevő, hogy vasarnap délelőtt a 
l/énysaerköicsöu üayében az érdek- I 
képviseletek hatalmas méretű tilta­
kozó nagygyűléseket tartottak, mi- ‘ 
kor is az érdekeiteket tájékoztattak I 
a további lépésekről. A megindított 
mozgalom mindinkább nagyobb hul­
lámokat vöt, ugyannyira, hogy a kö­
zeli helységek és városok érdekkép 
viseletéi is bekapcsolódnak az akcióba 
< hasonlóan a debreceni mozgalom­
hoz tiltakozó nagygyűléseket tar­
tanak.

A debreceni iparosok mozgalma 
iránt megyeszerte nagy érdeklődés 
mutatkozik s így előbb utóbb egy­
öntetű és

országos jelentőségű 
tiltakozás fog végigzugni, melynek 
eredményeként a silier is követ­
kezni fog.

Az iparosság kívánságainak fel­
tárására a miniszterelnökhöz kül­
döttséget meneszt az önként jelent­
kezőkből. A nagygyűlésen szép szám­
ban történtek is jelentkezések, azon 
han a cél érdekében igen helyes 
volna, ha a hüidöttsés’be minél szá­
mosabban jelentkeznének debreceni 
és környékbeli iparosok.

Debrecen őstörténete
Ecsedi István előadása

Kedden este tartotta előadását 
dr Ecsedi I-t.an tanár a Népszerű 
főiskolai tanfolyamon a Kollégium 
l. számú jogi termében. A kutató 
eles vizsgáló szemével mutatta be 
Debrecen történetét a történet előtti 
időkből. Előadásában Debrecen város 
múzeumának anyagára támaszkodott. 
Bemutatta Debrecen határában élő 
ujkőkorszakbeli népek kultúráját, 
éle; módját. Rámutatott, hogy a 
neolit kor embere nemcsak sejtette 
az Istent, hanem meg is szemelye 
hitette. Egy ilyen kőkori istennő 
szobrocska került ki az árkusparti 
i lmokból a Hortobágyon. Ez az 
istennő agyagból van égetve és a 
muzeum egyik ritkasága.

Rátért az előadó a hatalmas 
bronzkori kultúrára.

E korszakban égették a halottakat 
■és a hamvakat agyag urnákban tet­
ték cl. Ilyen urnák nagyszámmal 
vanuak a határban.

Aztán
a nép vándorlás kori népek 

kulturéletére tért át. Germán, szláv- 
törzsek tanyáztak e vidéken, kik 
erősen a római kultúra hatása alatt 
állottak. Nagyjelentőségűnek tartja 
i hortobágyi halmostemetőket, me­
lyek bar feldúlt sírokat tartalmaz 
uak, de e sírok leletei mutatják az 
akkori kor vaskori kultúráját. A 
hullák bokáin tömérdek paszta, kar- 
ueol, borostyán, gyöngy, lábfőjük 
közt a római edényben az ennivaló 
• halottnak és mellettük a korhatá- 
rozó római pénz. E pénz szerint e 
írok a Krisztus utáni II. és III. 

századból valók.
Végül
a honfoglaláskor! lovas- 

sírokat
mutatta be. A halott vitézt előbb 
iovával, fegyverzetével temették el, 
később csak a ló fejét és lábát, vó- 
"ül a szegénynép már a lovat meg­
hagy ta, csupán a szerszámot és fegy­
vert temette a hős mellé.

A közönség meleg ovációban ró 
sejtette a derék kutatót.

1924 március 12 (Szerda)
Prot.: üereely. Kath.: Gergely.

1241 A tatárok a vereckci szoroson be-
törnek Magyarországba és megsemmisítik 

Héderváry Dénes nádor csapatait.
1879 Szegedet éjszaka elönti a Tisza.

Időjoslat Hazánk nyugati szélein még 
kisebb havazás vo't. Az. éjjeli lehűlés fo­
kozódott.

Idöpiognó is: Egyelőre derült és száraz 
idő varható továoina is a hőmérséklet 
emelkedésével.

Közművelődési könyvtár nyitva délelölt i 
10—1-ig, d. u. 4—7 ig,

Csokonai-szinház este fél 8 órakor A 
válóperes hő'gy vígjáték B bérletben.

Vígszínházban : A seik 
Apollóban : Lé ek óriás. 
Építészek, kömivesek, ácsmesterek szak­

osztályi ülése 5 órakor az iparteslüietben.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kossuth. Nap, Isteni go idviselés 
II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

— Uj tauarvizsgáló biztosok, a 
közoktatásügyi miniszter a debre­
ceni középiskolai tanárviz-gáló-bi- 
ísottsá^bi a bizottság megbízatásá­
nak a tanév végéig terjedő hátra­
levő tartamára Wodetzky Józef 
egyetemi nyilvános rendes tanárt a 
fizikából, Bodnár János egyetemi 
nyilvános rendes tanárt pedig a ké­
miából vizsgalóbizto.-otka kinevezte.

— A hosszupáiyii főjegyző jubi­
leuma. HossznpMyi község főjegyző 
jót, Kovács Gyulát meleg és őszinte 
ünneplésben részesítette a napokban 
a község 40 esztendős főjegyzői 
jubileuma alk.I nából. Az ünnepsé­
gek délelőtt tiz órókor kezdődtek, 
amikor is a díszközgyűlés- során a í 
református egyház részéről Csighy 
Andor lelkész, a katbolikus egyház 
nevében Kavics Dezső plébános 
mondottak b ikes üdvözlő beszédeket. 
Utann a jubiláló főjegyző lakásán 
pompás vjji »«reggelit adott, ahol 
Dwvszks Lajos orvos üdvözölte 
Kovács Gyulát. Este a református 
egyház ifjúsága fáklyásmenetet ren­
dezett a főjegyző tiszteletére, mely 
után a községházán táncmulatság 
volt.

— A hajdndorogi cséplógéptulajdonosok 
sokalják a közmunka váltságot. A hajdú 
dorogi c-éplőgéptulajdonosofc kiildöttségi- 
leg kerestet: fel a napokban Pákozdy alis­
pánt a cséplögéptulajJonosokra kivetendő 
kötségi közmunka ralisig ügyében. Ugyanis 
Hajdudorog község elöljárósága a köz­
munka váltságot fejenkint 360 ezer koro­
nában állapította meg, amit a góptnlajdo- 
nosok sérelmesnek láttak magukra nézve. 
Az alispán megígérte, hogy amennyiben 
módjában lesz, el fogja intézni a hajdti- 
dorogi cséplőgéptulajdonosok kérését.

— Adócsalók a bíróság előtt A 
debreceni kir. törvényszék Seriy 
Jenő táblabiró elnöklete alatt mű­
ködő tanácsa több adócsalási bűn- 
pert tárgyalt. Tardi Gábor hajdú­
böszörményi hentes Kiss Bálinttól 
26 darab ‘birkát vett, azonban az 
Adatforgalmi adót nem fizette be. 
A bíróság adócsalás vétsége miatt 
100 ezer korona pénzbüntetésre 
ítélte. Az ítélet jogerős. Több, adó­
csalással vádolt embert felmentett 
a bíróság.

dyüinölcsfáilí táv sä

Eiiílii Chinoin gyiitnöksfdkarbolineuin és a békebeli minőségű

DeiMlrin háborít óta először kapható

KOHTSiH BÉZÖHÖL, Hassuth-utca 15 játékóráinak formáját s a látottak alapján 
összeátiitaná a vidéki válogatott csapatot, 
amely másnap, husvet hétfőjén a fővárosi 
II. osztállyal játszana ugyancsak Debrecen-

Nagy karlsbadi ebédlőkészlet vásár 6 ebódlőkésolet. . 185,000.— K I
a Központi edényáruházban o személyesk^si^ei50,000.- k

Garay- és Nefelejts-u. sarkán, Keleti p. «■ mellett. Vidékre csomagokat pénz ecetes beküldése mellett mllit.

— A Müpártoló Egyesület köu- 
gyelése. A Müpávtoló Egyesület már­
cius 16-án 10 órakor a városháza 
tanácstermében tartja — tekintet 
nélkül a megjelentek számira — 
rendes évi közgyűlését.

— HCchtl Margit zongoraművésznő 
hangversenye fényes siker mellett 
folyt I« kedden este a Zenedében. 
Részletes beszámolót a Hajduföld 
csütörtöki számában hozunk.

Fel kell tüntetni a kirakatok­
ban as arakat. Az Árvizsgáló Bízott 
ság fölhívja a kereskedőket, hogy a 
kirakatokban elhelyezett cikkek árait 
szembetűnő helyen föltótien füg­
gesszék ki, mert annak elmulasztása 
ti hónapig terjedhető fogházbüntetést 
maga után vonó kihágást képez s a 
bizottság a gyakorlandó ellenőrzés 
rendjén a mulasztok oileu az eljárást 
meg fogja indítani.

— Aki csak hazát lopott. Kedden dél­
előtt bekísérték a debreceni kir. törvény­
szék fogházába Bal a Pelei István több­
szörösen rovoltrr.ultu embert, aki csak a 
közelmúltban szabadult ki a fogházból. 
Balla-Pelei teljesen a lopásnak adta magát, 
buzalopásból tartotta fenn magat. Baga- 
merban Kis Imre háziba hatolt be, egy 
létrán felmászott a padlásra s több mázsa 
huzat szállított el. Más alkalommal a hom­
bárból vilt el főbb mázsa búzát.. Billa- 
Pelei beismerő vallomást tett. Őrizetbe 
vették, a büntetőeljárás megindult ellene.

— Városi közgyűlés Hajdúnánáson. 
Hajdúnánás rendezett tanácsú varos 
képviselőtestülete csütörtökön, már 
cius 13 án közgyűlést tart Pákozdy 
alispán elnöklete alatt, amelyen a 
városnál megüresedett második o - 
vosi állást fogják betölteni. Az ál 
lásva dr Kovássy László és dr Ni- 
kodtmusz Lajos orvosok pályáztak.

— Felakasztotta magát a mester­
gerendára. Kovács Zoltán 32 éves 
órkörtvélyesi lakos a múlt nap ön­
gyilkossági szándékból felakasztotta 
magát az istálló msstorgerondájára. 
Mire tettét észrevették, már ki- 
szenvedott. Tettét szerelmi banata 
ban követte el. A temetési engedélyt 
megadták.

HmiiFÖLB
könyvosztályában 

(Piac utca 59., telefon 3-48.) 
a következő müvek 

kaphatók :
Liszttus: Tudjátok-e mi a jog 

rend? Ára 12,000 K
Dinter: A vérrontó bűn.

Alapár 2 korona.
Weszprémy Kálmán: A zsidóság 

térfoglalása. Alapár 2 korona. 
Gulvás Pál és Juhász Géza : 

Testvérgályák. Alapár 2 korona.
Kolosváry Gabor : Az állatok lelki 

fejlődése. Alapár 1 korona. 
Szorzószám 4600.

Megrendelhetők továbbá könyvkereskedői 
áron az összes keresztyén könyvkiadó 

cégek kiadványai._
MKMMMMUzííIMMMMM fi wUHHI ’M WMMMMHM 

i permetezésére a fényesen bevált

— Uj beosztás a btharmegyei já­
rásokban. Bmarvarmegye legutóbb 
megtartott közgyűlésén hosszabb vita 
után jóváhagyták az uj járási be­
osztásokat. Eszerint a derecskéi já­
rástól elkapcsolték Hosszupalyi, Mo- 
nostorpályi és Vértes községeket. 
Ezeket a községeket a nagylélai 
járásba sorozták be.

— Gyengeáraim iiereltipari tanlolyu 
kezdődik március közepén a deirecem 
fémipariskolában. A tanfolyam elvégzése 
munkakönyv, illetőleg iparigazolvány vál­
tására jogozi'. Az előadások öt hétig tar­
tanak heti 10 elméleti és négy gyakorlati 
órával. Beiratkozhat mindenki, aki a téin- 
ipatiskolát elvégezte, vagy elektromos elő­
készítő, illetőleg dinamógépkezelői tan­
folyamot hallgatott Bővebb felvilágosítás­
sal az iskola igazgatója szolgál naponkint 
délután 3—Oóra között a Külső .-ásártéren 
levő helyiségben.

Műsor:
Szerdán: A válőperes hölgy. Vígjáték.

B bérlet.
Csütörtökön : Névtelen asszony. Színmű

C bérlet.
Pénteken : Névtalen asszony. Színmű D 

bérlet.
Szombaton: 1 IDnepi nyitány. 2. „Er­

dély felé“. Szavalja: Vérles L. 3 Sylvió 
kapitány. Dráma. Bérletszünet.

Stisbázak és mazgáBiiaUázBk köziemén»« 
Cnokonal-ssinUs

A legdivatosabb írók egyike nemcsak 
Magyarországon, hanem az egész világon 
nemcá k színpadi munkái, hanem filinre- 
mekei tóján *s, Vajda Ernő. Ma este B 
bérletben az ö pomp is vígjátéki „A váló­
peres hölgy" kerül felújításra.

Halasi Mariskával az élén, kinek ez pa­
rádés szerepe, az egész drámai együttes 
szerepel * csütörtökön C, pénteken D bér­
letben szinrekerülö Bisson izgalmas „Név­
telen asszony" szinmüvtben

Március 1b ikét ,.Sylvio kapitány" dráma 
ünnepi díszelőadásával üli meg a színház. 
Előtte üzenetül elszakított székely testvé­
rinknek Vértes Lajos elszavalja „Erdély 
felé“ Kiss József remek költeményét.

leteor-mezgé
Csütörtökön „Szív törvénye“. Amerikai 

nagy atrakció. A Griffith-gyár alkotása. — 
Csak felnőtteknek Jegyelővétel délelőtt 10 
órától.

Apollo-mozgó
Lóth Ha legújabb szerepében „A lélek 

órása“ Vándory, Muzsnay Bellával. Kisérő: 
Riadalom a háremben.

VigSZiBUl-BMC*
Közkívánatra. Rodolfo Valentinoval A 

seik. A szezon leg'zebb filmje.
Uránia mozgó

Csütörtöktől. Ha megfujják a trombitát, 
folytatása a Béke galambjai.

Jön ■ Egy izgalmas éjszaka. A kis ván­
dormuzsikus Jackie Coogannal.

A vidéki válogatott csa­
pat összeállítása körül

Mint ismeretes, a vidéki válogatott csa­
pat május 4 én Belgiumban, előzőleg Né­
metországban fog játszani. A vidéki vá­
logatott csapat összeállítása körül már is 
megindultak a kombinációk Dr Zempléni 
Gusztáv, a keleti labdarugó kerület ügy­
vezető aleinöke most életrevaló indítványt 
terjesztett az. elnökség e é. Nevezetesen 
javasolja, hogy husvétkor, áp i is 20-án. 
mikor Debrecenben a fővárosi II. osztály— 
Kelet válogatott mérkőzés lesz, hozzák 
Debrecenbe a vidéki kerületek összes ama 
játékosait, akiket a válogatásra nyéitóknak 
tartanak s azok például a kővetkező cso­
portosításban játszanának egy előmérkö- 
zést: Del—Nyugat kijelölt játékosai Észak. 
Közép, D ínyugat játékosaival. A váloga­
tást végző bizottság ekkor egyszerre lát. 
hatna az összes vidéki kerületek kijelölt
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Ken. A játékotok debreceni ellátásáról a 
keleti karúiét gondoskodik, míg az üli- 
köüséget az Ml Sz fedezne A bevételből 
25 százalékot kapna a keleti kerti let, a 
többi kerület 15—15 százalékot.

A javaslatot az elnökség ötömmel fo­
gadta s meg ia teszi ebben az irányban 
a szüksége« lépéseket. Debrecen melleit 
szól a kedvetö vasúti összeköttetése a 
többi kerti eitel szemben, nrgy íz lelkes 
közönsége, három modern spoit'efepe.

A ITS trénlngmérkíiése. A DTK 
I. csapata Bia, s*erdhui déiutAn fél 3 
órakor a n»f verdéi pályán tréning 
mérkőzést játszik a reáliskola esti 
patával. Az intéző a kővetkező já­
tékosok megjelenés.1’ kéri : ZHsler, 
Bott, Weist S-, Kristter, Fejér, 
Megyeri. Hibanovic-. l’olyik. Tarká­
iéi, Foria, Szlamek, Kaiser, Takács, 
Weiszbaus.

Forixs bnaieletet leuálliloiták A 
közp< nti vidéki bizottság helyt adott 
a DTK fellebbezésének s a két hó­
napra letiltott Forizs büntetését egy 
hónapra le-záilitotta. lay Fórirs 
játszhat vasárnap a DV8C ellen.

Vasárnap a Diószegi-uti Vasutas­
sporttelepen kettő« bajnoki mérkőzés 
lesz, A DTE a DVSC-vel, előzőleg 
a DKiSK a DMTK val játszik baj 
noki mérkőzést. A nagyerdei sport­
telepen délelőtt a DEAD a kisvárdai 
SK-el mérkőzik Beretlyóujfalubin a 
BUSK a Nj KISK-vel játszik bajnoki 
mérkőzést.

Debreczeni
Részvénytársaságok 
részvényeit S2,
Telefon 11—’Jl. VPCCTÍilf 
Arany Janos-u. 2. "vőmAUIÍ

HELLER TESTVÉREK
betéti társaság tózedeb'zománya

Tőzsdei megbízásokat
előnyön feltételekkel taljegitauk.

Tőr,adónapokon ',11, '.12 én 2 órakor 

tőzsdeteremmel közvetlen 
összeköttetésben.

Tűzifa, 
Kőszén 

legolcsóbban a 

„Kárpátja“ fatelepen 
a Margit fürdővel szemben. 
Telephon 6-39. és 8-84. sz.

Értéktőzsdéi árfolyamok (ozresokban)
Baakok: 

rugói 15'2 
Bosny.agrárt 10 
Földhitel 
'azai 

Henues 
Agrar 
HSzlavou. 
Lloyd dank 24 5 
Aagywtutr) 980 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
’elz. 
Kér. hitei 
l«ezáuuto>ó 145 
Német 
iHasz 
Közp. óelz 
Városi 
Merkúr 
Nemz, bank 
wtr. Hite! 

Kere-k i 
Hungária 
Wiener B 211
Takarékpénztárak 
Belvárosi 78 
Lipótvárost 20 
Egyes, fővár.33 í 
Kőbánvai 35 
Hagy.’Alt 315 
Hektár 330
Pesti hazai 7700

Biztosítók 
L Magy. 
Fonciére 
M-francia 
JŐK 
Pannonit 
Nemzeti b. —

Malmok
Back 110 
B.-eoiakolci 245 
Concordia 76 
Békéscsabai 78 
£ls6 Kpest 245 
Török szalui 38 
Gitella 108 
Hun.rári» lf>> 
Királymalom 52

700
450
105 
fxi 
88

570
38
85

185
56

96
39 

. 27
20
33 

t 73 
335 

2335

18750
565
650
440

6000

Koiewzpa»gg
Lanyhult a tőzsde

14 HajdufÖld tudósítói álél.) A 
bankokhoz beérkezett vételi megbi- 
jsAJíok élénk forgalmat eredménye­
zett a iTai tőzsdén első részében és 
ennek követkoxtében n nyitási árfo- 
iyamok kb. 5 sidzalékus nyereséget 
ettek el. A magasabb árfolyamokra 
azonban oly sok áru került a piacra, 
hogy 3 piac felvevő képessége cse 
kélynek * hizonvult és a kurzusok 
morzsolódni kezdtek. A gyengülő 
tendencia egesz znrhtig tartott. 
A Csökkenő irányzat kialakulását 
nagyban elősegítette az a körül 
inény, hogy Bécsbfii a délelőtt fo 
lyaniau íanyhv-’ógot jelentettek. A 
kosztpéns egészei 4 háromnegyed 
százalékig emelkedett. Az értékek 
végeredményben nemcsak áinyere- 
ségüket vesztették el, hanem

több százalékkal a nyitási 
nívójuk ala csökkentek.

Zárlatkor az irányzat lanyhuló, a 
forgalom csendesebb, a hangulat 
vontatott, a kosatpénz hivatalosan 
3 háromnegyed — 4 egynegyed szá­
zalékos.

M liirdetéseli
Apró hirdetések dija hétkönap 10 
800 kor., minden további sió 80 koroaa 
Vasárnap és ünnepnapokon 10 szóig 1300 K 
minden további sió 120 K. Vastagabb hatten 
szedett szavak kétszi-resen sz^mittatnat

kélynek bizonyult 
morzsolódni kezdtek, 
tendencia egész t

Bencserek, 
pittas szövet, bőr- 
vászon díványok, 
afrik lósaőrmatra. 
•ok, szalon és bőr­
garnitúrák késaen 
kaphatók Debre- 
•enszky kárpitosnál, 
Halköz 8. Javításo­
kat jutányos áron 

vállalok.

Egy íöxöiM ss en 
takarítónőt ’ 

keres az országos 
tanítói árvaház. Je 
lentkezni lehet az 
árvaiiáz iroda helyi- 
gégében délután 

2—1-ig.

a körül Átadó lakás, 
2 szoba bútorozva, ! 
elsöszobakonyhával, ; 
kamarával, mosó- < 
konyhával. — Cim 
megtudandó város- I 
háza alatti trafik- j 

ban.

1000
darab kisméretű uj 
tégla eladó Teleki­

utca 6.

Teljeses ktiönbej». 
rain utcai bútorozott 
szobát keresek azon 
naira Óim a kiadó­

ban.

Kompetencia fát 
veszek. Csapó-n. 27. 

Tulajdonos.

Elsörangn kárpitét 
Szabó József, Varg» 
utca 1. Szent An«» 
sarok. Kész bonc*» 

rek raktáron.

Viktória 425 
Transition. 113
Bányák éatéglags
Bauxittrö’ztHOO 
Beooaini 
Borsodi 
Lörinczi 
Cement 
Unió 
ázásai «rí 
Kohó 
István 
Caep.tógh 
Dräsche 
Magnesit 
M aszfalt 
Á. Kösz. 
Kerámiai 
Vagybát. 
Salgó 
Újlaki 
Unkányi 
Mc ri szén
Sajókondói 20

Nyomdé k 
Athenaeum 
Franklin 
Globns 
Kunosai 
Pállasz 
Révai 
n'tgler 
Stefaneum 
fővárosi 
Ujságüzein
Vas és gépgyára» 
Kobutg 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 
Flank! 
Janr.D. 
Ganz vili. 
Hoffher 
KistarCiai 
Kühne 
Györffy 
Kaszab 
Kissiéig 
Láng

18'50
280
155
160
28 

680 
1200

82
48

530 
4850

100 
4975

148
335 

109) 
35' 

1400
44

330 
242 
101

37 
118 
118 
143
17
28
22

95
35 

255
15 

1970 
210 

6950 
29 X) 

355
93
96

155 
69 
28 

270

Lipták 27
Gép és vasút 73 
Magyar acél 465 
Mérleg 
Belga fém 
Motorgyár 
Ólom 
Chandvir 
Rex 
Rima 
tioessemani.il 2 
Rotmüller 
Schlich 
Schuller 
l'endlorf 
Vegyipar 
Vagongyár 
*Vömer 
Féiuxeresk. 
Vulka . 
Corvin gép

Textilipar
Textil 20 
GyapjumosólOd 
Szövökötő 54 
loldberger 290 

Győri textil 49 
Juta 
Karton 
Kender 
r’amut 
Szegedi

Vegyipar
Chinoin 
Danica 
Diana 
ipodium 
flóra 
tintig, miltr. 45’> 
Keleti 
KleinésFia 
Klotild 
Szikra 
Török 
Wander

Különfélék
Bárdi 
Boni 
Brassói 
Corvin ühn 
Dorogi 
Junantuli

44
298
70

265
13

240

28
14 >
70

150
63

185
27
35

215
15

255
143
113
47;>
700

66
245
13.5

41 i
180

63
13

205
126
46
39

20 
163 
58u
22 5
42 

110

11
468
675
500
48
31

338

Papíripar 76 
felien 1625 
Hangyaipar 40 
Kábel 
Királyantó 
őstermelő 
Gummi 
Vasút forg 
it<-i rexi n 

Star 
Telefon 
Turul cipó
ümo színház 36 
Szolnoki 15 
íagyvapálfai 605

Cukorgyárak
Dé cukor 88 l 
durvát 1625 
On kori par 51'00 
dezfigazil, 89» 
dezőhegy. 45 ■ 
Stummer 39J0

EleImi‘>Z"r
Cinner 
-iunei 
Eruktus 
Hallteresk. 
Szalámi 
Jceán 
Püspöki 
Tokaji 
Villányi 
Sár es 
Ait. Gázizzó 29 
Alt. Légsz 
Izzó 
Just izzó 
Auer 
Plőbus 
Vastn. vili. 
Lámpa

Olajmüvek 
Marosi petr 200 
Olajipar 183
Sör és szeszipar 
Bárót 16 25
Részv.-sör 4 40 
Temesi sör 345 
fővárosi sör 73 
Gsebwindt 56J 
Győri szesz —

14

Elővételi jogok: Kistarcsai —, Szövónötó —, Cukor

330
93
36
85
14.5

40 5
34
58
37
73
9J 

villamos

1650
109.)

13.5
4 Ki

65
391

’Keglevicb 27 
Királysor 155 
'ofg. Sör 1050 

Krau.te 129 
Pannonia s 38 
l’emesi sz. 330 
Szálloda, gy.fürdő 
Janncnia 
Koyal 
Sgisz 
,igeU4«n«í 
Sohivartzer 
Lukács

Faipar : 
Mercnrfa 
Cserző 
Dharaszu 
i£gy. fa 
Funiergyár 
jruttmar. i 
Hazai 
Honifa 
iőröab 
ít.mberger 
uignum T. 
Hagy,-Am. 
Erdő 
M. Loyd 
Malomsoky 
Xemseti 
Liohtig 
Jfa uj 
Rézbánya' 
Aziavonia 
Nasicí 
Viktoria 
Zabolai 
Aentai 
Hitelfa
Közlekedési 
Adria 
Atlantion 
Közúti 
Városi 
Búr 
Jéli vasút 
Meiler 
Levante 
Miskolai 
Sova 
Aliamvasui 
Tröst

9
3) 
145 
78
34

783
341

15
8

14
26
12

185
18

550
12.5

910
210
150

4150
125

238 
3)5

73 
van.

2550

42 
55 
36 

133 
560 
495
57 

209 
765 
175

ALAPrrrATQTT 188J-BEN EGYEDÜLI SZAKÜZLET.

KULCSÁR IMRE ÉS FIA
A NAGYTEMPLOM MELLETT.

Csendőrök, Vasutasok, Vámőrök és mindenféle 
katonai felszerelések nagy raktára. 
Írószerek, szabókellékek, jelvénye; és kitüntetések. Nagyon olcsó sapkaraktár !

A debreceni állatvásár. A keddi szarvas 
marba picon a kereslet gyenge volt a 
nagy felhajtással szemben. A vágómarha 
kilója 8- 11 ezer koronáig állott, a szopós 
borjúé 10—15 ezer koronáig. Fejős tehén 
darabonként három és tél millió és hét 
millió korona között mozgott, egy pár jár- 
mos ökör ára 14—20 millió korona volt. 
Irányzat lanyha. A lóvásáron a felhajtás 
közepes volt Elsőrendű ló bárom és fél 
millió koronától fölfelé, másodrendű két 
és fél milliótól, a silány egy miliő koro­
nától

A legmegbisbatóbb mannabaf 
konyhakerti, gazdasági II’uUKuliul 

és virág- r.’--.-. ** - ---------

DÁNIEL mogkereskedő ámítja.
Ppest, Bwoss téi 22. Minit«» városban blaoniánvei- 
■ál kaphatók. Bélyeg ellenében árjegyzéket, ktu

fölfelé kelt el. Irányzat lanyha volt.

■ ■waiwN tv«»» ws&fíít
Jó ruhába járni gondot ad, l/í PMCT 
olcsón beszerezni tessék 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák ei. 
adása, vétele és alkalmi ruhákkölcsöniése 
Vár-mca Z, SZ. (Zenedével széniben). ?

Magyar korona 0.0080
Zürichi xarlao

Berlin Hollandia 214,',, Newvotk 
581* Londii- 2479, Pária 2W0, Mflano 
2385, Prága 1677',n,. Budauest 89 Belgrád 
715, Bukarest 302*/,, Bécs 81T.9, Szófia 418.

Oeviaahörp. hív. Art.
Dollár 77725—80080, angol font 

33Ö800- 3407ÍI). francié .ank 2795-2880, 
Svájci frank 13200—13720, cs-h koiona 
223)—2305. ei 40á- 420, lira 3175-8275, 
dinár 95'1-980, német márka ——, osvtrík 
korona 109 — 112, Napoleon arany 266400 
korona.

A takarekkorona árfolyama
100 takarékkorona 118 papükorona.

Tarménvtörsitta «áriát
A mai terménytőzsdén az irányzat vál­

tozatlan, inkább < gy árnyalattal gyengébb. 
Az ái jegyző b zot'.ság a búza árát 2000 
koronával leszól holta, míg a legmagasabb 
*r változat án maradi.

Hivatalos árak 76 kilós tiszavidéki 
bűz» 320000-325000, egyéb 318000- 
322500, 79 kilós tiszavidéki 329000-432500, 
egyéb 325000— 330000, rozs 265000— 

takarni. árpa 290000— 310000, 
350000 - 38 000, .ab 260000- 
tengeri 250000—269000, korpa

270U00, 
sörárpa 
27W00, 
1800 0 — 18500.

Feruncvárofti «ertöt vásár
Nyiltvásári maradvány 242, érkezett 107, 

eladatott 121
Arak : könnyű 17—22500, nehéz 21500 — 

3000. Zát tvás iron nem volt üzlet.

Zománcas MII vasedsnyeh,
Wlül- és MsmsaiiSÉli 

BAKOS vasüzletében 
Csapó-ntca 88. Telefon 6 30.

Kiadja: Baldaíöld Lapkiadó Vállalat.

'J

A aagyközlinség figyelmébe !
üzletemet teljesen újonnan beren­

deztem, melyben a legkényesebb igé­
nyeket kielégítem. Pár hónappal ezelőtt 
megrendelt szöveteket megkaptam és 
Így módomban van a napi írnál 50 szá­
zalékkal olcsóbban öltönyöket készíteni.

Tegdes J. Péterfia-u. 42.

iMost rendeljen!
’ jövő nyáréra gr g 2
? gazdaságába gg* »y |

<n

1
3 Mezőgazdasági Öntöző R.-T.-nálí 
Budapest, IV ,Kosssuth Lajos-u. 4. sz. II. » 
Phönix és Zala öntöző berendezés stb.j 

Telefon: 28-38, 201 34.| 
Távir. cim: Zalapheenix.»

AAW(WMMíU'Jw* MNB

Jó sikerrel fest 
szőrméket, börkeztyüket, minden­
féle ruhákat minden sainre : gyász-, 
expresz-munkák kívánt időre,

Hungária Kelmefestő, Vegy 
tisztitó Gözmosó Valialat 
Debrecen, Péterfia-utca 4. szám. 
Tulajdonos : LIBÄNDY ANDOR.

ÄflTR-e.M MM? SSNyomatott a Magyar Nomaeti Könyv- es LapkiadovAlialat nyomdáiAlin Del .«cm,' FőröncTjöíaebii'5^“

tioessemani.il

